

ловѣка паденіето: отъ славолюбіе, сребролюбіе и сластолюбіе. Както отъ славолюбіето падна денницата и адамъ, отъ сребролюбіето Іуда предателъ, а отъ сластолюбіето богатыя, който са веселаше на сѣкій день свѣтло. И като рекалъ христосъ трите части на паденіето чловѣческо, най послѣ доказалъ и четвъртата спасаемъ часть, съ добрата земля, за да имаме надежда и да знаеме чи и злыя чловѣкъ може да стане добръ, и рекалъ: четвъртото, дѣто падна на добръ земля, то показва оныя, които слѣшатъ божіето слово съ добро сърце и го държатъ на сърцето си, съ което съ пазятъ отъ сичките злы работы, тѣ приносятъ сторичный плодъ съ добрините си. Ето какъ трите части погинкатъ, а едната съ спасава. Божіето слово равно съ проповѣдка на синца ны, но въ одного погинка, а въ другиго съ умножава. И не е грѣшка отъ божіето слово, но отъ нашето произколеніе.

ПОУЧЕНІЕ.

Христіане, голѣма полъкъ приносъ на нашѣтъ христіанскъ вѣрж проповѣданіето (поученіето): защото съ таквози проповѣданіе апостолите увѣриха сичкій свѣтъ, а подиръ тѣхъ свѣтите отцы и други проповѣдници, много народы обзрнаха къмъ христа. Тѣй и до днесъ церковните учители поучаватъ насъ отъ сватото писаніе, да държиме добръ нашата пречиста вѣрж, и да пазиме чисто нашыя христіанскій законъ, а ние не приносваме никакавъ плодъ отъ това дѣшеполезно поученіе: защото нѣкои отъ насъ казватъ чи съ не достойни оныя, които ны поучаватъ, и за тѣй никой не ги слуша, нити плодъ приносъ. Христіане братіа, не трѣвъ да гледаме колко съ достойни, които поучаватъ, но да слѣшаме какво учатъ насъ: защото, и апостола Павелъ дѣма на проповѣдниците: хората учите да правятъ добро, а вы правите зло, но Павелъ не дѣма чи божіето слово остава безплодно дѣто го проповѣдватъ не достойни чловѣцы, но той наказва проповѣдниците да живеятъ чисто, и да правятъ онова, което учатъ. Каквото и христосъ дѣмалъ на еврейските книжовници: горе вамъ лицемѣрцы: защото натварете чесовѣцыте съ тѣшкы токары, а вы нещете съ пръсъ да имъ подигните. Съ тѣй христосъ не укорявалъ ученіето имъ: но лѣквството имъ: защото рекалъ на простыте Евреи: колкото режатъ книжовните слѣшайте и пазете, а каквото правятъ тѣ, вы не го правете: защото тѣ дѣматъ, а самы не правятъ, което дѣматъ. За тѣй и ние не трѣвъ да гледаме какъ живеатъ и колко съ достойни оныя, които поучаватъ насъ, но само да слѣшаме и да правиме каквото ни казватъ: защото, ако не правиме както поучаватъ, то и ангелъ да бѣде който поучава, пакъ не ще да ны ползова, аколи правиме както ны